

首套房贷利率下调到3.7% 二套下调到4.4%

我市不断降低居民置换住房成本

本报讯(记者殷斯麒)今年以来,为回应群众呼声,满足群众购房需求,我市两次优化调整房地产政策,不断降低居民置换住房成本。

据介绍,我市已放开限购,除鲤城区、丰泽区、泉州开发区部分紧缺房源区域实行限购,其他均已放开。放宽限售,新购买鲤城区、丰泽区、泉州开发区公证摇号项目一手商品住房,限售年限从2年调整为1年。贷款降本,商业个人住房贷款实行“认贷不认房”,首套房贷款利率下调到3.7%、二套房贷款利率下调到4.4%。同时,提高公积金贷款额度,取消公积金贷款时间间隔此外,还支持改善性购房,推出卖新买旧、带押过户等政策,降低居民置换住房的成本。

当前,不少居民对住房的需求已由“有没有”转为“好不好”。提升住房品

质,让居民住上更好的房子,是房地产高质量发展的必然要求。在本轮政策优化调整中,我市研究出台了一系列推动高质量高品质住房开发建设的措施——发展大户型改善性住房。优先安排部分区域环境、配套资源优质的地块用于建设大户型住房项目,满足改善类的住房需求;推行商品住房全装修交付。进一步完善住宅全装修设计标准,减少资源消耗和二次装修污染,实现“拎包入住”;鼓励商品房现房销售。推动房企提高楼盘项目品质,防范质量瑕疵,延期交付、烂尾等风险,保障购房者权益;探索绿色生态住房。鼓励利用区位优势地块,建设智能绿色建筑、四代生态住宅等高品质项目,推动人居环境从“住有所居”向“住有宜居”迈进。



(CFP供图)

1—10月我市房地产开发投资和商品房销售面积增速居全省前列

全市住宅销售面积实现正增长

本报讯(记者王宇 通讯员黄银杏)今年以来,泉州市认真贯彻落实中央和地方各项房地产调整优化政策,全市房地产市场继续保持平稳运行,房地产开发投资和商品房销售面积增速位居全省前列,改善型住宅需求带动全市住宅销

售面积实现正增长。

市统计局数据显示,1—10月,我市房地产开发投资同比下降9.0%,降幅比1—9月收窄0.5个百分点,高于全省平均水平3.4个百分点,位居全省第三;商品房销售面积同比下降8.8%,高于全省平均

水平7个百分点,位居全省第二。其中,全市住宅销售面积增长2.6%,连续10个月实现正增长,占商品房销售面积的77.0%,拉动商品房销售面积增速1.8个百分点。

从住宅销售面积结构看,改善型住宅需求继续复苏,90平方米到144平方

米住宅占全部住宅销售面积的79.1%,增长4.1%;144平方米以上住宅占全部住宅销售面积的15.7%,增长27.1%。除此之外,全市办公楼销售面积增长15.1%,占商品房销售面积的3.5%,拉动商品房销售面积增速0.4个百分点。

“泉州造”特色气体前10个月出口增长29倍

泉州成为全省最大的出口液态气体生产基地

本报讯(记者刘倩 通讯员王凤平 陈学辉 文/图)记者从泉州海关获悉,今年1—10月,“泉州造”液态气体出口重量1.7万吨,同比增长29倍。泉州已成为目前福建省最大的出口液态气体生产基地。

据了解,福建凯美特气体有限公司等公司通过对中化石化泉州有限公司、福建联合石油化工有限公司产生的废气经收集分离提纯,然后加压液化实现出口再利用,生产液态二氧化碳、液态氩气等出口,实现变废为宝,助力泉州石化产业高质量绿色发展。鉴于此类气体需低温高压储存,属于2.2类危化品,监管要求较为严格,为此,泉州海关成立工作专班,精准制定出口监管方案,强化危化品现场执法作业安全防范,确保安全出口;采取集中申报审单,建立预约检查机制,实现“即装即查”快速放行模式,帮助企业节省仓储和运输成本,助力“泉州造”特色气体扩大出口。



我市持续开展燃气安全生产专项整治行动 燃气安全生产典型案例发布

近日,泉州市市场监督管理局在全市持续开展燃气安全生产专项整治行动,依法严厉打击制售劣质燃气具、非法充装等违法违规行为,并于近日选取了典型案件作为泉州市2023年民生领域案件查办“铁拳”行动典型案例(第二批)予以公布,以强力震慑违法犯罪行为。

□本报记者 陈云青

未按规定充装气瓶被处罚

2023年6月26日,南安市市场监督管理局依法对某液化石油气有限公司进行燃气安全专项整治检查,发现该液化石油气公司气瓶充装作业人员在未按照规定履行充装前后的检查、记录制度的情况下,从事气瓶充装作业。在充装现场发现有一只气瓶并非该液化石油气有限公司办理使用登记的气瓶。该涉案气瓶在充装完成后即被该局查获,至案发时止尚未销售,尚未造成危害后果。

当事人的行为违反了《气瓶安全技术规程》和《中华人民共和国特种设备安全法》的规定,该局责令当事人改正违法行为,并处罚款2万元。涉事经营主体在被查

获后,及时对其从业人员进行培训教育,强化气瓶充装规范要求,及时改正违法行为。

未进行扫码充装记录被处罚

2023年7月14日,根据群众举报,泉港区市场监督管理局依法对某液化气有限公司开展现场检查,通过查看当事人充气站台监控视频发现:充气员徐某某于2023年7月14日6点3分在充气站台3号秤进行液化气瓶充装时,未进行扫码充装记录,不符合相关规定。

当事人的行为违反了《特种设备安全监察条例》规定,该局责令当事人改正上述违法行为,并处罚款20200元。目前,涉案当事人已整改完毕。

销售未经认证的燃气灶被查处

2023年9月8日,惠安县市场监督管理局依法对某日杂店开展燃气具专项检查,发现该店经营的2台家用燃气灶具无强制性产品认证标志,且当事人在规定期限内无法提供相关资质材料。

家用燃气灶具属于《强制性产品认证

目录》中第十六大类家用燃气具(2401),该局责令当事人停止销售未经强制性认证的产品,并处罚款700元。目前,当事人主动对涉案家用燃气灶具进行销毁,防止流入市场。

销售不合格液化气调压器被处罚

2023年8月7日,安溪县市场监督管理局依法对某日用品店开展燃气安全专项整治检查,发现该店内待售的“东鼎”调压器,其产品标志未标注生产日期等产品相关信息,不符合强制性国家标准的要求。该局对当事人作出如下处罚:责令当事人停止销售不符合强制性国家标准的调压器;没收上述涉案调压器;罚款360元。

销售不符国标的燃气灶被查处

2023年9月7日,惠安县市场监督管理局依法对某日杂店开展燃气具专项检查,发现该店经营的2台家用燃气灶具无强制性产品认证标志,且当事人在规定期限内无法提供相关资质材料。

家用燃气灶具属于《强制性产品认证

目录》中第十六大类家用燃气具(2401),该局依法对某电器商行开展燃气具专项整治,发现该单位在售的1台家用燃气灶具无熄火保护装置,且标示的执行标准为“GB16410—2007”。上述家用燃气灶具执行的标准GB16410—2007已经废止,且无熄火保护装置不符合现行有效的标准要求。

当事人销售涉案家用燃气灶具,违反了《中华人民共和国标准化法》第二十五条和《中华人民共和国产品质量法》第十条的规定,该局责令当事人停止销售不符合国家规定的家用燃气灶具,并作出处罚如下:没收在扣的1台家用燃气灶具;处罚款424元。

我国发布5G工厂名录 涵盖300家工厂覆盖24个国民经济大类

据了解,进入名录的300家5G工厂分布在26个省(自治区、直辖市),建设投资总额达97.3亿元,有效促进企业数字化转型,有力推动数字经济与实体经济深度融合。

这些5G工厂已覆盖24个国民经济大类,排在前五位的是通用设备制造业,计算机、通信和其他电子设备制造业,电气

机械和器材制造业,黑色金属冶炼和压延加工业,化学原料和化学制品制造业。

“5G+工业互联网”有20个典型应用场景,进入名录的5G工厂实践均超过50%。这些场景包括生产现场监测、设备协同作业、远程设备操控、机器视觉质检、厂区智能物流、设备故障诊断等。(中新)

瑞银:

未来中国经济增长由新“三驾马车”拉动

本报讯 中国经济发展的新动能不断集聚、增强。瑞银财富管理亚太区投资总监及宏观经济主管胡一帆11月29日在一场媒体分享会上说,从中长期看,中国经济增长将由消费支出、绿色转型、技术创新和工业升级新“三驾马车”拉动。

第一是消费支出(大众消费)。她说,未来中国中产家庭支出有望进一步提升。现在中国人均GDP约12000美元,预计到2030年将达到20000美元左右,到2035年达到25000美元左右,这一态势将进一步推动大众消费。

她进一步说,预计未来服务型消费将会更迅猛地发展;考虑到中国60岁及以上人口占比已超18%,未来银发经济、养老相关产业和消费将有进一步上升空间;此外中国电子支付行业也在迅猛发展,因此预计消费支出将成为拉动经济增长的重要支柱。

第二是绿色转型。当前绿色转型已成为社会共识,大力发展绿色经济亦成为新一轮潮流。例如中国电动汽车销量大幅上升,已成为中国经济的强劲增长点。在她看来,除了电动汽车,未来绿色能源、绿色金属等都将成为中国经济发展重要的推动力。

第三是技术创新和工业升级。胡一帆说,当前中国研发支出稳步上升,关键技术不断取得新突破,工业和制造业持续升级。今年中国在制造业上的投资相当稳健,保持6%左右的同比增速。由此可推断,技术创新和工业升级会在今后成为新的经济驱动力。(中新)

链博会发出明确信号:拒绝“脱钩断链”

本报讯 正在举行的首届链博会发出了相当清晰明确的声音:加强供应链合作,拒绝“脱钩断链”。

“全球化真正的故事是通过供应链来书写的”,联合国贸发会议秘书长格林斯潘说,当前全球化遭遇逆流,地缘政治、区域贸易崛起等一系列因素正在对全球产业链供应链产生深刻影响。在此情况下,各国需要更坚定地支持多边主义。“我们需要携手并进,而不是单打独斗。”

国际贸易中心执行主任汉密尔顿也称,合作对全球产业链供应链至关重要。当前形势下,供应链的每个环节都应更具包容性。

在全球供应链合作中,中国是“必选项”。多家参展外企高管表示,基于诸多优势,中国对外企仍然极富吸引力,与中国“脱钩断链”不符合企业利益。

GE医疗中国供应链总经理陈和强称,在市场需求方面,中国是全球第二大医疗器械市场,近5年年均复合增长率超过10%;营商环境方面,中国提出加大重点领域引进外资力度,鼓励外企在中国创新研发全球领先产品,并明确政府采购领域“中国境内生产”的具体标准,也让跨国公司更有信心深耕中国。

帝斯曼—芬美意中国总裁周涛接受记者采访时说,中国有强大的产业集群优势。数据显示,2022年中国制造业增加值占国内生产总值(GDP)比重达27.7%;中国贸促会发布的《2023全球供应链促进报告》称,中国是全球供应链的“世界工厂”,任何产品都能在中国找到合适的供应商、制造商。

安永中国主席、大中华区首席执行官陈凯说,作为全球经济的“驱动器”,中国对外企发展的优势是“独特的”。超大规模的市场、稳定的基础设施和供应链,持续提升的开放水平,这一系列要素组合起来成为其他国家难以比拟的竞争优势。

根据汇丰银行日前发布的报告,超七成受访外企预计未来三年将加大中国供应链布局,其中四分之一企业预计“大幅增加”。其中,制造业企业对拓展中国供应链布局尤其积极,约四分之三的企业计划未来三年内增加在华供应链布局。报告称,这些预期凸显出中国对全球产业链供应链体系的重要意义。(中新)

南安市自然资源局关于2023P07号和2023P09号地块出让活动的补充公告

南资源告(2023)36号

经核实,现就2023P07号和2023P09号地块国有建设用地使用权出让活动中的有关事项补充公告如下:

一、2023P07号地块回购主体由南安市城市发展集团有限公司变更为南安市城乡投资有限责任公司。2023P07号地块回购房产要求变更为:(一)回购房产要求:竞得人需按以下要求提供计容建筑面积43150平方米供南安市城乡投资有限责任公司回购,具体如下:1.回购住宅用房计容建筑面积40200平方米;2.回购商业用房计容建筑面积约2950平方米。(二)竞得人须与南安市城乡投资有限责任公司签订《南安市溪美街道港仔渡片区东侧地块商品房回购协议》,回购的其他要求以《南安市溪美街道港仔渡片区东侧地块商品房回购协议》为准。

二、2023P07号地块其他回购事项以本公告一并上传的回购协议(样本)为准。

三、报名截止时间:由“2023年12月17日17时”顺延至“2023年12月21日17时”。竞买保证金缴纳截止时间:由“2023年12月18日16时(须到账)”顺延至“2023年12月21日16时(须到账)”。现场资格审核时间:由“2023年12月19日上午8时15分”顺延至“2023年12月22日上午8时15分”。

特此公告

南安市自然资源局
2023年11月30日

本报讯 工业和信息化部11月29日在官方网站发布《2023年5G工厂名录》,涵盖300个遴选出的5G工厂,覆盖24个国民经济大类。

“5G+工业互联网”在中国蓬勃发展,全国项目数已超过8000个,5G已由生产外围辅助环节深入至核心控制环节。工信部表示,为加快“5G+工业互联网”在工业生产各领域、各环节全面应用,《5G全连接工厂建设指南》提出开展5G工厂“百千万”行动,即推动万家企业开展建设,建成1000家工厂,打造100个标杆,在各地报送基础上,遴选形成2023年5G工厂名录。